

“再迟点就要被活活冻死了！”

早产女婴被弃垃圾堆，市民和医生接力抢救，目前已脱离危险

记者 张火旺 王旭东

“110吗？我发现垃圾堆里有一个刚出生的女婴。”近日清晨，在蚌埠火车站附近的一个垃圾堆里，有市民发现了一个女婴，全身赤裸，脐带和胎盘还连着，身上仅盖着一张带血的薄单被。随后，一场市民、警察和医护人员的爱心接力在蚌埠紧张展开。

女婴被弃

记者从蚌埠市110指挥中心了解到，市民报警大约是在5时45分，当时发现婴儿的垃圾堆位于火车站通勤口向左的第一个巷子里。到达现场后，被弃女婴已经由好心市民用衣物包裹起来。

“想想都后怕，如果再迟点，这个女婴就要被活活冻死了！”蚌埠市120急救医生

张斌告诉记者，进入12月中旬以来，蚌埠冷空气活动频繁，最低气温19日降至-4.4℃，在20日还下起了小雨。

当时张斌抱起孩子的时候，发现她全身皮肤发青，四肢均严重冻伤，并呈透明紫青色。而且婴儿口鼻腔中有少许流血，因为担心会有异物堵塞气管，张斌又仔细检查了婴儿的口鼻。这时，孩子像是不甘心般微弱地哭了一声，“当时听到这个哭声，我就想着孩子还有救！”

紧急抢救

6时10分，女婴被送至蚌埠市第三人民医院。

经过两个多小时的抢救，女婴生命体征基本恢复。由于暴露在零下气温环境的时间太久，女婴心脏、肺部等器官都严重受损，尤其是四肢的冻伤更为严重。虽然患儿情况基本稳定，但仍要留在新生儿重症

监护病房做进一步观察，以确定下一步的治疗方案。

据该院医师武朱明说，这是他从医这么多年来遇到过的最严重冻伤，“这个婴儿命大，虽然冻伤程度达到II-III级，但是由于治疗及时，以后正常行走基本没问题。”

脱离危险

近日，记者来到蚌埠市第三人民医院，进入到新生儿重症监护病房。被弃女婴的四肢被药膏包裹得严严实实，还在酣睡，从裸露出的皮肤上，仍能看到冻伤后的紫青。

据新生儿监护中心主任王子彬介绍，在妇产科的胎龄评估中，这个孩子是个早产儿，只在母亲的体内“住”了35周，而体重也仅有2260克。目前，女婴已经脱离生命危险，但因为冻伤造成颅内出血，伴随着一些新生儿肺炎的症状，仍需做进一步观察治疗。

中央媒体看安徽 再也不用盯着患者口袋

据《光明日报》12月25日头版头条报道出市区，上省道，再转入县乡公路，我们来到芜湖市陶辛镇卫生院。陶辛，是一个水网密布的圩区，卫生院就坐落在湾石公路与河道的交汇口。

“医改带来的最大变化，就是我们再也不用盯着患者的口袋了。”崔精敏，在乡镇卫生院工作了20多年的院长，谈起医改，有着太多的感慨。医改前，乡镇医疗机构“以药养医”，设施建设和设备更新都靠自己去创收。崔精敏说，那时候当院长压力太大，医患关系也紧张。

走进门诊大厅，药品和服务收费价格的公示与合作医疗宣传资料，一一张贴在墙上。崔精敏告诉记者，今年的门诊人次已超过了6万，原来比较低的孕妇入院分娩率等指标，现在都上来了。

我省2013年研考首次实行“一题多卷”

即日起可上网打印准考证

星报讯(记者 桑红青) 2013年全国硕士研究生招生考试将于明年1月5日~6日进行，考生即日起可上网打印准考证。

随着考研时间临近，网上和校园内各类所谓“押题”、“标准答案”的兜售广告漫天飞，对此，省考试院负责人昨日表示，为进一步加强全国硕士学位研究生招生考试的管理，统考科目首次实行“一题多卷”考试，即同一科目、采用多套等值试卷在同一考场考试，内容相同，但试题和答题次序排

列不同，所谓的“答案”肯定是骗人的，希望考生安心复习备考，不要抱侥幸心理。

又讯(记者 桑红青) 记者昨日从省教育厅获悉，我省将逐步对中小学教师、校长人事制度进行改革，逐步取消中小学校长行政级别，教师将实现全员聘用，实现由固定用人向合同用人转变。

据介绍，我省将改进中小学校长、幼儿园园长选任和管理办法，严格资格准入，积极推行校(园)长竞争上岗、公开招聘，试行

中小学校长职级制，逐步取消校长的行政级别。

同时，我省将全面实行中小学、幼儿园教师全员聘用制度和岗位管理制度，实现由固定用人向合同用人、由身份管理向岗位管理的转变，完善教师转岗和退出机制，积极探索试行“无校籍管理”，由相应教育行政主管部门在编制内统筹管理，由学校根据按需按期聘用，动态调整，合理流动。

双色球头奖空降淮北

星报讯(盛文 陶标兵 记者 周德胤) 圣诞节当晚，我省淮北市一彩民仅凭1注机选的“7+1”双色球小复式，擒获双色球562万元头奖。

据检索，这注头奖落于淮北市第34061035号福彩专营店。当晚，在双色球第2012152期开奖中，全国多地彩民共收获一等奖36注，单注奖金5621438元(含加奖奖金13.88万元)。具体为广东31注，安徽、内蒙古、江西、山东、陕西各1注。

当期双色球开出的红球：10、12、18、22、28、29，蓝球：07。

市场星报
办最有价值的都市报

辞旧
迎新

回望总结
新年新气象
新展望

市场星报明日再度创新推出安徽首份“穿越报”
——“辞旧·迎新”特刊
敬请收藏品鉴